
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO THEATRO MUNCIPAL DE

SÃO PAULO (“FTMSP”)
 

Ao 21º dia do mês de dezembro de 2023, às 15h00, reuniram-se em reunião ordinária realizada à
distância por meio da plataforma digital Microso� Teams, os conselheiros: Aline Torres (Secretária
Municipal de Cultura e Presidente do Conselho), Sr. Claudio Guimarães (representante eleito pelos
ar3stas), Sr. Marcelo Jaffé (representante eleito pelo Conselho de Orientação Ar8s3ca da FTMSP) e o Sr.
Carlos Eduardo Uchoa (representante dos setores ar8s3co e cultural). A reunião foi secretariada pelo Sr.
Gustavo Salus3ano da Silva, Diretor Geral Subs3tuto da FTMSP, e Kailany da Silva Reis, da assessoria
jurídica da FTMSP.

 

I – Ordem do Dia:

 

a) Deliberação e aprovação da minuta do 6º Termo de Aditamento ao Contrato de Gestão nº
02/FTMSP/2021;

b) Outros assuntos.

 

II – Convite à manifestação dos presentes:

 

1. Iniciando a reunião e verificado o quórum, a Presidente do Conselho, Sra. Aline Torres, saudou e
agradeceu a presença de todos e passou a palavra ao Diretor Geral Subs3tuto da FTMSP, Sr. Gustavo
Salustiano da Silva, para que ele desse prosseguimento aos trabalhos.

2. A seguir, o Sr. Gustavo Salus3ano cumprimentou os conselheiros e agradeceu a presença de todos.
Preliminarmente, esclareceu ao conselho que o quórum reduzido na reunião se seu ao mandato vencido
da Sra. Maira Ferreira, eleita mediante eleição do Conselho de Orientação Ar8s3ca da FTMSP, dessa
forma, fora eleita a servidora Ângela de San3, todavia, a servidora ainda não designada pelo Prefeito,
razão pela qual sua presença na reunião fica obstada. Ademais, o mandato do Sr. Anastácio Varsamis,
representante dos servidores, venceu e a Sra. Terra Johari solicitou desligamento do Conselho.

3. Dando prosseguimentos, o Diretor Geral Subs3tuto apresentou a pauta da reunião: deliberação e
aprovação da minuta do 6º Termo de Aditamento ao Contrato de Gestão nº 02/FTMSP/2021.
Esclarecendo que o objeto do aditamento consiste no adiantamento no valor de R$ 3.000.000,00 (três
milhões de reais) para a Sustenidos Organização Social de Cultura, no ano de 2024. Sendo determinado
que o montante a ser adiantado será descontado, posteriormente, do repasse da primeira parcela
ordinária constante do Cronograma de Desembolso do Anexo II do Contrato de Gestão.

O conselheiro Cláudio Guimarães indagou se a votação com o quórum reduzido é válida. O Sr. Gustavo
Salus3ano informou que, conforme o Anexo I Integrante do Decreto Municipal nº 53.225/2012, que
regulamenta a FTMSP, não há nulidade da votação por conta do quórum reduzido.

O conselheiro Marcelo Jaffé ques3onou se o valor do aditamento acarretará falta futura no orçamento.
O Diretor Geral substituto esclareceu que o valor do aditamento não culminará em prejuízos por se tratar
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de adiantamento e não de repasse, logo, o dinheiro será aba3do do repasse da primeira parcela
ordinária constante do Cronograma de Desembolso do Anexo II do Contrato de Gestão.

O Sr. Gustavo Salus3ano esclareceu ainda que, a necessidade do aditamento se dá em face de despesas
relevantes a serem efetuadas no início do próximo exercício. Sendo ações con8nuas, como obras de
acessibilidade, restauro do telhado da Sala do Conservatório e do Theatro Municipal de São Paulo, além
da disponibilização do novo prédio dos Corpos Ar8s3cos na Praça das Artes. Dessa forma, as ações a
serem viabilizadas com esse adiantamento possibilitarão a preservação do patrimônio, dentre outras
melhorias fundamentais para a certificação do Theatro Municipal junto aos órgãos competentes.

O conselheiro Claudio Guimarães ques3onou se os gastos estavam previstos no orçamento. O Diretor
Geral Substituto explicou que sim, mas não havia numerários disponíveis para realizá-los.

Os conselheiros compreenderam a necessidade emergencial objeto do aditamento e não apresentaram
óbices.

4. A seguir, o Sr. Gustavo Salus3ano iniciou a votação acerca da aprovação da minuta do 6º Termo de
Aditamento do Contrato de Gestão nº 02/FTMSP/2021.

Houve aprovação unânime dos conselheiros, sendo oportuno consignar que o voto da conselheira Aline
Torres, Secretária Municipal de Cultura e Presidente do Conselho, possui o peso de 2 (dois) votos.

5. Com a devida submissão e aprovação do Conselho Delibera3vo da FTMSP, o Diretor Geral Subs3tuto
informou que o Termo de Aditamento seria reme3do para assinatura da Sustenidos Organização Social
de Cultura e posteriormente da Fundação Theatro Municipal de São Paulo.

Sem mais considerações apresentadas, os conselheiros desejaram felicitações de Natal e Ano Novo.

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata.

 
 

São Paulo, 21 de dezembro de 2023.
 
 

Conselheiros Presentes:
 
 

Aline Torres

Presidente do Conselho

Marcelo Jaffé

Conselheiro
 

Claudio Guimarães

Conselheiro

Carlos Uchoa

Conselheiro
 
 
 

 
 
 

Aline Nascimento Barrozo Torres 
Secretária Municipal de Cultura 
Em 12/01/2024, às 19:34.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 096515763 e o código CRC B686C005.
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Re: Enc: Minuta da ata da 35ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

Claudio Guimarães <claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>
Qua, 17/01/2024 02:09
Para:​João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>​

Boa noite,
Desculpe a demora, estava de férias e não verifiquei os e-mails.

Sim, estou de acordo com a minuta, podemos prosseguir.

Obrigado!

Claudio Guimarães
Músico Cantor - Coral Lírico
Conselheiro - Conselho Deliberativo da FTMSP
Sustenidos I TMSP 

+55 (11) 99566-8546

Praça Ramos de Azevedo, República | 01037-010 | São Paulo (SP) 

sustenidos.org.br I theatromunicipal.org.br 

15 de jan. de 2024 13:55:23 João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>:

Conselheiro Claudio, boa tarde!

O senhor anuí a minuta da ata?

Obrigado!

De: Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>
Enviado: quinta-feira, 11 de janeiro de 2024 00:14
Para: João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>;
claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br <claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>;
marcelojaffe@terra.com.br <marcelojaffe@terra.com.br>
Assunto: RE: Minuta da ata da 35ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo
 
Prezados,

Boa noite.
Aprovo  os termos da ata da 35ª  Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo.

Abraços,

Carlos Eduardo Uchôa 

 

De: "João Paulo Alves Souza" <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Enviada: 2024/01/09 17:16:02
Para: claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br, ceuchoa@uol.com.br,
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marcelojaffe@terra.com.br
Assunto: Minuta da ata da 35ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

Prezados Conselheiros, boa tarde!

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 35ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo,
para vossas apreciações. Por favor, não esqueçam de me dar devolutiva o quanto antes.

Obrigado!
IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente protegida.
Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua,
examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha
recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu
conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any
attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain
confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this message,
please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained
herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email
to us and delete your content in your database, records or control system.Cons IMPORTANTE
Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s) pessoa(s) a
quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente protegida. Se você
não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine ou, de
qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta
mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua
base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any attachment, is
intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and
/ or legally protected information. If you are not the recipient of this message, please do not
disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein, as it is
illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email to us and
delete your content in your database, records or control system.
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Re: Minuta da ata da 35ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

marcelojaffe@terra.com.br <marcelojaffe@terra.com.br>
Qua, 10/01/2024 08:13
Para:​João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>​

Olá João Paulo,
De acordo com a Ata.
Obrigado,
​​​​​​​Marcelo

Em Ter 9/01/24 17:15, João Paulo Alves Souza jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR escreveu:

Prezados Conselheiros, boa tarde!

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 35ª Reunião Ordinária do Conselho
Deliberativo, para vossas apreciações. Por favor, não esqueçam de me dar devolutiva o
quanto antes.

Obrigado!
IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente
para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou
legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não
divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui
contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos
que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua base de dados, registros
ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively
for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally
protected information. If you are not the recipient of this message, please do not
disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein,
as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this
email to us and delete your content in your database, records or control system.
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